المناقشة الأولى لمادة الإقتصاد الكلي 
1- تعتبر السلع العامة أحدى حالات فشل آلية السوق الحر، الأمر الذي يستوجب التدخل الحكومي... ما المقصود بالسلع العامة؟ مثل لها..... وكيف يكون التدخل الحكومي؟

المقصود بالسلع العامة :هي تلك التي تستهلك جماعيا , ومت ما انتجت تصبح متاحة للجميع دون مقابل , ولا يمكن حرمان أحد من استهلاكها . 
هذه السلع والخدمات مثل الطرق العامة والبث الاذاعي والتلفزيوني والأمن والدفاع على سبيل المثال . فهي تستهلك جماعيا بمعنى أنها متاحة للجميع في آن واحد فاستماعك للإذاعة لا ينقص من البث المتاح للآخرين شيئا فإن مثل هذه السلع والخدمات تصبح مشاعا للجميع ولا يمكن عمليا منع البعض من استهلاكها أو الاستفادة منها . 
والقطاع الخاص لا يمكن انتاج مثل هذه السلع لعدم قدرته على بيعها لمن يدفع السعر ومنعها عن الآخرين كما هو الحال في حالة السلع الخاصة كالملابس مثلا . 
فنقول أن السوق الحر يفشلفي تقديم السلع العامة ولابد من تدخل الحكومة لتقديمها لأنها قادرة على تحصيل القيمة من الجميع عن طريق فرض الضرائب .


2- يعتبر الناتج المحلي الاجمالي من من اقدم المؤشرات المستخدمة في قياس الرفاهية .. اذكر ثلاثة من الانتقادات التي وجهت لهذا المقياس.
يعزى الاهتمام الكبير بدراسة الناتج المحلي الإجمالي الى كونه مؤشرا هاما للأداء الاقتصادي ورفاهية المجتمع لذلك أصبحت دراسة تقدير وتوزيع الناتج المحلي أو الدخل المحلي تحتل مركزا بارزا في الدراسات التطبيقية بالنسبة لجميع الاقطار. 
ولما كانت الرفاهية تعتمد أساسا على كمية مايستهلكه الفرد من السلع والخدمات المختلفة. 
الانتقادات التي وجهت لهذا المقياس : 
 1_ لا تعكس مقارنة الناتج المحلي للأقطار المختلفة صورة دقيقة لتباين مستويات الرفاهية الاجتماعية لسكان هذه الاقطار . وذلك لأن مثل هذه المقارنة لا تكشف عن طبيعة السلع المنتجة التي يجب أخذها بعين الاعتبار من اجل التعرف على مدى تأثيرها في رفاهية المجتمع . 
 2 _ لا يعكس الناتج المحلي الصورة الحقيقية لنمط توزيع الدخل والثروة في المجتمع . فكلما اتسعت الفجوة الدخلية بين الفقراء والأغنياء انعكس ذلك سلبا على رفاهية الغالبية العظمى من أفراد المجتمع وكلما كانت الفجوة الداخلية ضيقة انعكس ذلك ايجابيا على نوعية الحياة والعلاقات الانسانية في المجتمع . 
 3_ لا تأخذ طريقة تقدير الناتج المحلي بعين الاعتبار الآثار ابيئية الضارة الناتجة من النشاطات الاقتصادية ويشمل ذلك تلوث الهواء والماء وارتفاع مستويات الضوضاء واكتظاظ الطرق الداخلية فتكلفة هذه الأضرار تؤثر سلبا على رفاهية المجتمع .   

3- المدفوعات التحويلية وخدمات ربات البيوت كلاهما لا يدخل في احتساب الناتج المحلي الاجمالي ولكن تفسير ذلك يعود لأسباب تختلف لكل ..... ناقش:
لما كان الناتج المحلي يمثل القيمة النقديةللسلع والخدمات التي يتم تسويقها , لذلك فإنه لا يشمل على السلع والخدمات التي لا يتم تداولها في الأسواق , كالمنتجات الزراعية التي تستهلكها أسر المنتجين الزراعيين مباشرة , والأعمال المنزلية التي تقوم بها الزوجة والأعمال التي يؤديها الزوج في منزله فمثل هذه الأعمال لا تدخل قيمتها في حساب الناتج المحلي إلا إذا قام بها عمال تدفع لهم أجورا مقابل خدمتهم .
